



REPUBLIKA E SHQIPËRISË  
AUTORITETI I KONKURENCËS  
KOMISIONI KONKURENCËS

Nr. 198 / prot.  
/5

Tiranë, më 13.02.2025

VENDIM

Nr. 1161, Datë 13.02.2025

**“MBI AUTORIZIMIN E PËRQENDRIMIT TË REALIZUAR NËPËRMJET PËRFTIMIT TË KONTROLLIT TË SHOQËRISË DELTA MED SHPK NGA SHOQËRIA DELTA HOLDING SHPK”**

Komisioni i Konkurrencës me pjesëmarrjen e:

Z.	Denar BIBA	Kryetar
Znj.	Leida MATJA	Zv/Kryetar
Znj.	Rezana KONOMI	Anëtar
Znj.	Fatjola DELIJA	Anëtar

Në mbledhjen e tij të datës 13.02.2025, shqyrtoi çështjen me:

**Objekti:** Autorizimi i përqendrimit të realizuar nëpërmjet përfimit të kontrollit të shoqërisë DELTA Med SHPK nga shoqëria DELTA HOLDING SHPK.

**Baza Ligjore:** Nenet 2, 10-12, neni 24, germa d, dhe nenet 53-64 të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”; Rregullorja “Për zbatimin e procedurave të përqendrimit të ndërmarrjeve”; Udhëzimi “Për formën e njoftimit të përqendrimit”, Udhëzimi “Mbi kontrollin e përqendrimeve ndërmjet ndërmarrjeve”, dhe Formulari i njoftimit të përqendrimit.

**Komisioni i Konkurrencës**, pas shqyrtimit të relacionit të Sekretarit të Përgjithshëm, si dhe raportit të Drejtorisë së Analizës dhe Metodologjisë së Tregjeve “Rasti i përfimit të kontrollit të shoqërisë DELTA Med SHPK nga shoqëria DELTA HOLDING SHPK.”,

**VËREN SE :**

**I. Palët në transaksion dhe procedura**

Pranë Autoritetit të Konkurrencës është njoftuar transaksioni i përfimit të kontrollit të shoqërisë DELTA Med SHPK nga shoqëria DELTA HOLDING SHPK.

Referuar dokumentit “Kontratë për shitjen e kuotës”, nënshkruar më datë 27 nëntor 2024, palët në transaksion janë:

**Pala blerëse: DELTA HOLDING SHPK**, shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, e themeluar sipas legjislacionit shqiptar, e zotëruar nga Ortakët: z. Eduart Curraj dhe z. Dorian Sadiku në masën 50 % të kapitalit secili.

Objekti i aktivitetit të Shoqërisë, përfshin por nuk kufizohet me: a) Themelimi, krijimi dhe administrimi i shoqërive dhe sipërmarrjeve shqiptare dhe të huaja si dhe pjesëmarrja në to; b) Blerja apo disponimin mbi pjesëmarrjen e kapital në korporata, partneritete apo shoqëri e sindikata me objekte aktiviteti të ndryshme; blerja dhe shitja e aksioneve dhe kuotave apo pjesëmarrje të tjera në sipërmarrje dhe shoqëri, brenda kufijve të lejuar nga legjislacioni i aplikueshëm; c) Blerja, barrësimi, hipotekimi apo transferimi i pasurive të paluajtshme dhe atyre të luajtshme si dhe titujve; d) Konsulencë në fushën e investimeve të huaja dhe vendase. Shoqëria mund të kryej dhe të realizojë çdo aktivitet që lidhet direkt apo indirekt, është si rrjedhim apo ka të bëjë me aktivitetet e renditura me sipër, si dhe mund të ushtrojë edhe çdo lloj aktiviteti tjetër të pashprehur me sipër, që lejohet nga legjislacioni Shqiptar në fuqi.

Shoqëria DELTA HOLDING SHPK zotëron 100% të shoqërive DELTA PHARMA – AL SHPK, METRO FARMACI SHPK, FARMED ANTIBIOTICS SHPK, BIO DERMA SHPK, SMART TECH SOLUTION SHPK dhe 80% të shoqërisë AVICENA SHPK.

**Pala Shitëse: PHARMA ONE SHPK**, shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, e themeluar sipas legjislacionit shqiptar me objekt aktiviteti: Në fushën e tregtisë ku do të kryejë tregtimin me shumicë dhe pakicë të barnave dhe pajisjeve mjekësore dhe artikujve farmaceutikë, lëndëve të para, aksesorë, para farmaceutike, tregtimin dhe import-eksportin e mallrave të ndryshme si pajisje mjekësore industriale e artikujve të ndryshme, elektrike, mekanike, elektronike, cigare të të gjitha llojeve, industriale, ushqimore, të ndërtimit, të mediave, të mjeteve kryesore dhe ndihmëse të prodhimit, të makinerive, të metaleve ferroke dhe joferroke, të lëndës drusore, të lëndëve të para dhe të përpunuara për procesin e prodhimit, tregtimin e pasurive të luajtshme dhe të paluajtshme, shitblerjen e tokës, tregtimin e mallrave të gatshëm e gjysmë të gatshëm, etj.

Shoqëria zotërohet nga shoqëritë Evita SHPK me 34% të kapitalit, FARMACOM SHPK me 32.66% dhe Med Lab SHPK me 33.34% të kapitalit të shoqërisë.

**Shoqëria Target: Shoqëria DELTA Med SHPK** është një shoqëri me përgjegjësi të kufizuar, e themeluar sipas legjislacionit shqiptar, me objekt aktiviteti: Tregtim të artikujve farmaceutikë dhe kozmetikë, si dhe çdo aktivitet tjetër të lejuar nga ligji. Distributor dhe shpërndarës i barnave dhe medikamenteve mjekësore. Import, eksport, tregtim me shumicë dhe pakicë të barnave dhe medikamenteve mjekësore, barnave popullore, pajisjeve dhe aparaturave mjekësore, mjeteve dhe materialeve ndihmëse mjekësore. Import, eksport tregtim me shumicë e pakicë të artikujve të ndryshëm kozmetike. Import-eksport, tregtim me shumicë e pakicë të artikujve të ndryshëm industriale, elektroshtëpiake, elektrike e elektronike, pajisjeve informatike, artikuj kinkalerie, bizhuteri, suvenire, artikuj mobilerie, prodhim dhe tregtim artikuj duralumini, pajisjeve të kondicionimit dhe ajrimit e aksesorëve të tyre. Import eksport dhe tregtim me shumicë e pakicë të materialeve të ndërtimit, pjesëve të këmbimit për automjete, tregtim me pakicë të karburanteve dhe vajra lubrifikante.

Shoqëria target zotërohet tërësisht nga shoqëria PHARMA ONE SHPK.

## **II. Transaksioni**

Më datë 26 nëntor 2024, ortakët e shoqërisë PHARMA ONE SHPK, shoqëritë Evita SHPK, FARMACON SHPK dhe Med Lab SHPK, vendosën me unanimitet miratimin e shitjes së kuotës 100

% që shoqëria PHARMA ONE SHPK zotëron në shoqërinë target DELTA Med SHPK, tek shoqëria DELTA HOLDING SHPK, sipas Vendimit të Asamblesë së Përgjithshme.

Po më datë 26 nëntor 2024, ortakët e shoqërisë DELTA HOLDING SHPK, z. D Sadiku dhe z. E Curraj, vendosën, me unanimitet miratimin e blerjes nga shoqëria DELTA HOLDING SHPK të shoqërisë DELTA MED SHPK, në masën 100% të kuotave të zotëruara nga ortaku i vetëm i saj, shoqëria PHARMA ONE SHPK, sipas Vendimit të Asamblesë së Përgjithshme.

Më datë 27 nëntor 2024, pala shitëse, shoqëria PHARMA ONE SHPK, dhe pala blerëse, shoqëria DELTA HOLDING SHPK, kanë nënshkruar dokumentin “Kontratë për shitjen e kuotës”, me objekt përcaktimi i kushteve, modaliteteve dhe pasojave të transaksionit mbi shitjen e Kuotës së zotëruar nga Shitësi, e cila përfaqëson 100% të kapitalit bazë të shoqërisë DELTA Med SHPK në favor të Blerësit. Në përfundim të transaksionit, shoqëria target DELTA Med SHPK do të zotërohet tërësisht nga shoqëria DELTA HOLDING SHPK, me përfitues fundor z. Eduart Curraj dhe z. Dorian Sadiku.

Transaksioni i propozuar konsiston në përfitim të kontrollit të shoqërisë DELTA Med SHPK nga shoqëria DELTA HOLDING SHPK, i cili është në përputhje me nenin 10 dhe 12 të ligjit nr. 9121 datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës” dhe si i tillë është objekt autorizimi nga Komisioni i Konkurrencës.

### **III. Analiza e konkurrencës**

Nga analiza e dokumentacionit të depozituar, konstatohet se pala blerëse, DELTA HOLDING SHPK, nuk ka realizuar të ardhura gjatë vitit 2023, por nëpërmjet shoqërive DELTA PHARMA – AL SHPK, AVICENA SHPK, METRO FARMACI SHPK dhe BIO DERMA SHPK, operon në tregun e importit eksportit, tregtimit me shumicë dhe pakicë të barnave dhe medikamenteve mjekësore, barnave popullore, pajisjeve dhe aparaturave mjekësore, mjeteve dhe materialeve ndihmëse mjekësore etj.

Shoqëria Target, DELTA Med SHPK është një shoqëri më përgjegjësi të kufizuar, me objekt aktiviteti tregtim të artikujve farmaceutikë dhe kozmetikë, si dhe çdo aktivitet tjetër të lejuar nga ligji.

Në zbatim të nenit 3, pika 7, të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”, si edhe Udhëzimit nr.76, datë 07.04.2008 “Për përcaktimin e tregut përkatës”, treg përkatës do të konsiderohet tregu i shitjes së barnave dhe produkteve farmaceutike dhe treg përkatës gjeografik do të konsiderohet territori i Republikës së Shqipërisë.

Referuar të dhënave të administruara nga Drejtoria e Përgjithshme e Doganave, në lidhje me importet e realizuar në kapitullit 30 të Nomenklaturës së Mallrave në RSH “Produkte farmaceutike”, për vitin 2023-2024, u evidentua se ndërmarrjet importuese kanë importuar një gamë shumë të gjerë të produkteve farmaceutike duke përfshirë, barna, materiale mjekësorë, suplemente ushqimore, produkte kozmetike për përdorim human dhe për kafshë. Të gjitha këto produkte tregtohen nga të njëjtët subjekte tregtare në të gjitha nivelet e tregtimit, depo primare, sekondare dhe farmaci dhe për efekt analizë u vlerësuan në mënyre jo të diferencuar.

Mbështetur mbi të këto të dhëna, u konstatua një numër i madh ndërmarrjesh, të cilat kanë kryer import të produkteve farmaceutikë në vend; në termat e vlerës së produkteve të importuar, nuk evidentohet ndërmarrje me pozitë dominuese; pala blerëse, nëpërmjet shoqërive të kontrolluar prej saj, DELTA PHARMA – AL dhe AVICENA, zotëron rreth të tregut në terma të vlerës së importeve, duke u renditur në një nga importuesit kryesor në treg dhe nëpërmjet shoqërisë METRO FARMACI SHPK, është e integruar në rrjetin e hapur të farmacive, nëpërmjet farmacive Ditë e Natë.



Shoqëria DELTA MED SHPK operon si një depo sekondare, distributor, e fokusuar në tregtimin e produkteve farmaceutike në qytetin e Shkodrës.

Transaksioni i njoftuar përbën një përqendrim vertikal, pasi pala blerëse, nëpërmjet shoqërive të kontrolluara prej saj, ushtron aktivitetin në tregun e shitjes me shumicë dhe pakicë të produkteve farmaceutikë, si depo primare dhe farmaci, ndërkohë që shoqëria target operon në tregun e shitjes me shumicë, si depo sekondare.

Referuar Udhëzuesit “Për vlerësimin e përqendrimeve jo horizontale dhe konglomerate”, përqendrimet jo-horizontale në përgjithësi, kanë më pak mundësi për të kufizuar ndjeshëm konkurrencën pasi nuk shkaktojnë humbjen e konkurrenteve të ndërmarrjeve pjesëmarrëse që veprojnë në të njëjtin treg përkatës; përqendrimet vertikale dhe konglomerate sigurojnë mundësi reale për eficensa; integrimi mund të çojë në uljen e kostove të transaksionit dhe lejon një koordinim më të mirë për sa i përket marketimit, menaxhimit dhe ruajtjen e cilësisë së produkteve.

Treguesit e përqendrimit të tregut para dhe pas përqendrimit nuk shfaqin shqetësime për konkurrencën, pasi pjesët e tregut të palëve në transaksion janë nën 25% dhe HHI pas përqendrimit është nën 1800.

Sa më sipër, përqendrimi do të krijojë marrëdhënie vertikale midis aktiviteteve të palëve në nivel kombëtar, por pa shfaqur shenja të krijimit apo forcimit të pozitës dominuese në treg.

#### **PËR KËTO ARSYE:**

Komisioni i Konkurrencës, në bazë të nenit 24, shkronja d dhe nenit 56 pika 1 të ligjit nr. 9121, datë 28.07.2003 “Për mbrojtjen e konkurrencës”,

#### **VENDOSI:**

1. Të autorizojë përqendrimin e realizuar nëpërmjet përfutimit të kontrollit të shoqërisë DELTA Med SHPK nga shoqëria DELTA HOLDING SHPK.
2. Ngarkohet Sekretari i Përgjithshëm për njoftimin e palëve dhe dërgimin e vendimit pasi të bëhen pagesat që parashikon rregullorja “Për caktimin e shpenzimeve për ndjekjen e procedurave pranë Autoritetit të Konkurrencës”.

Ky vendim hyn në fuqi menjëherë.

#### **KOMISIONI I KONKURRENCËS**

**Leida MATJA**  
  
Zv/Kryetar

**Rezana KONOMI**  
  
Anëtar

**Fatjola DELIJA**  
  
Anëtar

**Denar BİBA**  
  
Kryetar

